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U subotu, 23. svibnja 2026. godine na Filozofskom fakultetu u Osijeku održat će se II. 

sociohistorijska radionica. Radionica je namijenjena prvenstveno studentima diplomskih studija 

povijesti te doktorandima povijesti. 

 

Naslov ovogodišnje radionice glasi Čemu teorija?. Iako se povjesničari često pozivaju na primat 

izvora i empirijskog istraživanja, svako povijesno tumačenje ujedno počiva na određenim 

teorijskim pretpostavkama – bile one izričito formulirane ili prešutno prisutne u načinu 

postavljanja istraživačkih pitanja i analizi izvora. Stoga, razumljivo je da se pitanje uloge teorije u 

historiografiji redovito vraća, a problemi o kojima i dalje vrijedi raspravljati doista su brojni. U 

kojoj je mjeri teorijski okvir nužan za povijesno istraživanje? Kako teorija utječe na način na koji 

oblikujemo istraživačka pitanja? Kakav je utjecaj teorije na interpretaciju povijesnih izvora? 

Sudionici se pozivaju da pripreme 15-minutna izlaganja u kojima će sažeto predstaviti teorijsko-

metodološke modele koje primjenjuju pri izradi vlastitih diplomskih i doktorskih radova iz 

moderne i suvremene povijesti. Nakon svakog izlaganja predviđena je rasprava. Izlaganja mogu 

obuhvatiti i šira promišljanja o ulozi teorije u historiografiji, o odnosu između empirijskog 

istraživanja i teorijskih okvira, kao i o izazovima njihove primjene u konkretnom istraživačkom 

radu. Posebno se potiču izlaganja koja predstavljaju istraživanja u tijeku te otvaraju pitanja ili 

nedoumice vezane uz primjenu teorijskih pristupa. 

 

Namjera je potaknuti razgovor o nužnosti teorijske pismenosti među povjesničarima, kao i 

ukazati na uobičajene izazove s kojima se suočavaju pri nastojanju da odaberu odgovarajuće 

teorijske modele za vlastita istraživanja. Također, cilj je radionice stvoriti poticajan prostor za 

raspravu među mlađim istraživačima o ulozi teorije u povijesnim istraživanjima te razmjenu 

iskustava pri izradi diplomskih i doktorskih radova. 

 

Rok je za prijavu na radionicu 20. travnja 2026. Prijave se podnose putem Google obrasca 

(poveznica na obrazac). Početak radionice predviđen je za 11.00 sati. Radionica će završiti u 

poslijepodnevnim satima. Program će biti objavljen nakon završetka roka za prijavu. Svi sudionici 

radionice dobit će potvrde o sudjelovanju. Sudjelovanje je na radionici besplatno, a organizatori 

ne snose troškove puta i smještaja za sudionike. 

 

Radionicu organiziraju Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta u Osijeku te Doktorski studij 

moderne i suvremene hrvatske povijesti u europskom i svjetskom kontekstu Filozofskog fakulteta 

Sveučilišta u Zagrebu. Sva pitanja vezana uz radionicu mogu se uputiti na e-adresu voditelja 

radionice doc. dr. sc. Luke Pejića: lpejic@ffos.hr. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd72-bZlYKStiGz73aPiliBagJizK_vvjQcCxniiGBrEL1grg/viewform?pli=1
mailto:lpejic@ffos.hr


 


